

4家单位补发农民工工资287万

市人社局:继续维护全市1100余家用人单位八万余农民工合法权益

□半岛全媒体记者 孙澳丽

目前莱西市有1100余家用人单位,其中仅农民工就有8万余人。由于拖欠工资事件时有发生,为加大对农民工工资支付情况的监管力度,莱西市人社局采取了多种措施确保了农民工工资按时发放。截至2017年1月底,发现4家用人单位不同程度存在拖欠农民工工资的现象,督促欠薪单位为390名劳动者补发了工资305万元,其中涉及农民工340名,涉及金额287万元。

“接到职工举报,去现场调查的时候,他们都说‘看到你们就看到了希望’,我们肩上扛的是一杆重担。”莱西市劳动保障监察部门工作人员告诉记者,自2016年12月起至今年春节,莱西市人力资源和社会保障局组织开展了农民工工资支付情况专项检查,将工程建设领域和加工制造、餐饮服务等行业作为重点,对工程建设项目和重点企业逐一排查。对生产经营困难、工资支付不正常以及

曾经发生过拖欠工资问题的企业,实施重点监控,及时了解掌握工资支付情况。

截至2017年1月底,共检查各类用人单位93户,涉及劳动者1030人,其中农民工8160人。从检查情况看,发现4家用人单位不同程度存在拖欠农民工工资的现象,拖欠工资总额310万元。

“我们在全市统一划分的12个劳动保障监察网格内均配备了基层协管员。”市人社局工作人员说,针对检查出的问题,工作人员对排查中发现的拖欠农民工工资问题或欠薪隐患问题,建立问题整改台账,限时整改。

“其中一个拖欠农民工工资的建筑单位,已经一次性发放补贴工资170多万元。”市劳动保障监察部门工作人员告诉记者,4个存在拖欠工资情况的单位涉及不同行业,对拖欠工资问题认错态度诚恳。有资金补发工资能力的单位已经发放到位,职工情绪也都稳定下来。有的单位资金确实紧张的,也已经与员工达成补发计划协议。比如,其中一个新型

材料制造单位,就先在年前补发了两个月的工资,大概有50万元。剩下的拖欠工资今年继续补发,按照每个月发当月工资加补发一个月工资的形式解决。由于都是单位与员工双方协商好的,所以并没有发生群体性事件。

“因为这4家单位认错态度不错,补救措施及时,从保障企业发展以及市民正常就业的角度来说,这次暂时不予曝光,但是问题不解决坚决不销账。”这名工作人员说,一旦曝光这些企业,它们将面临银行信任危机、招工难等一系列问题,一旦经营不下去,还会波及到现有员工的就业问题,为避免这部分市民失业,综合考虑之下,认为限时整改较为妥当。

“截至1月底,督促欠薪单位为390名劳动者补发了工资305万元,其中涉及农民工340名,涉及金额287万元。”市劳动保障监察部门工作人员告诉记者,目前莱西市有1100余家用人单位,其中仅农民工就有8万余人。所以,劳动者工资保障工作依然任重而道远。

“我们24小时应急值班,发生因拖欠农民工工资引发的突发性、群体性事件,我们会会同有关部门和单位迅速介入。”市人社局工作人员告诉记者,为及时、稳妥处置,督促企业尽快解决拖欠工资问题,现已完善欠薪欠费应急周转金制度,对已缴纳工资保证金的企业,及时动用保证金支付拖欠的工资;对拖欠工资数额大、没有工资保证金且一时难以落实清偿资金,或者企业主欠薪逃匿的,及时通过动用应急周转金等渠道筹措资金,先行垫付了部分工资或基本生活费,帮助农民工解决了生活困难,并耐心做好了农民工劝解疏导工作,引导农民工依法理性表达诉求。

此外,采取发放《给职工一封信》、召开企业职工座谈会等方式,加强预防警示,教育职工密切留意企业是否出现经营困难、拖欠工资、转移资产等问题,提醒他们在发现上述问题后,立即通过邮件、电话等方式向属地的人力资源和社会保障服务中心反映、举报。

80周岁以上老年人高龄津贴开始申报

从3月1日正式开始,一直持续到4月5日

□半岛全媒体记者 谢浩军 通讯员 刘伟伟 报道

本报讯 3月1日,记者从莱西市民政局老龄办获悉,2017年度80周岁以上老人高龄津贴上报工作从3月1日正式开始,一直持续到4月5日。高龄津贴,对于解决高龄老人基本生活问题,提高高龄老人的生活质量,起到重要作用。

为了让80周岁以上的老人都能顺利办理高龄津贴,莱西市民政局老龄办下发通知,全市2017年80~99周岁老年人高龄津贴工作正式启动。“我们希望更

多符合条件的老人能及时申报成功。”老龄办工作人员告诉记者,希望知道相关信息的市民能够传递给更多的人,特别是今年刚符合申领资格的老人,一定要在规定时间内到指定区域办理。

据了解,凡是1937年12月31日前出生,具有莱西市户籍的老年人均可申报(享受低保高龄津贴者除外)高龄津贴。“申报途径比较简单,居民只需到各个镇或者是街道办事处的老龄办提交相关信息即可。”老龄办工作人员说,各个镇或者是街道办事处老龄办负责本辖区内的老

年人数统计,汇总人数至市老龄办。

至于提交的信息,由各个镇或者是街道办事处老龄办向各个村、社区下发相关的通知,符合申报条件的市民只需带着相关证件办理即可。根据莱西市的情况,高龄津贴发放标准为,

80~84周岁,每人每年200元;85~89周岁,每人每年600元;90~99周岁,每人每年800元。“越老钱越多,所以要使劲活才行。”老龄办工作人员说,随着经济的发展,生活水平的提高,平均寿命越来越高,会出现很多高龄老人。

老龄办的工作人员提醒广大市民,一定要注意申报时间,从3月1日正式开始,一直持续到4月5日,在这期间申报就可以,超过4月5日就要再等一年的时间了。“高龄津贴发放的时间是在2017年6月底,市老龄办直接支付资金给各个镇或者是街道办事处,各镇(街道)通过银行卡发放给老年人。”老龄办工作人员介绍说,关于银行卡的选择,各个镇或者是街道办事处会根据情况选定,一般会选择市民常用的几大行的银行卡,无需再因为领取高龄津贴而再重新办理银行卡。

自己的手机号咋捆绑了别人的宽带?

话费套餐里莫名多了宽带费,记者协调移动公司退还市民多收费用

【天天3·15】

□半岛全媒体记者 谢浩军

人上了岁数就特别想念儿女,为了让父亲可以随时联系自己,市民李女士为父亲办理了一个尾号“111”的手机号码,协议期内每月100元消费,两年后可改为普通业务。2月27日,李女士发现本应在2016年11月份改好的业务却还要花很多钱,就进行了投诉。2月28日,在记者的协调下,移动营业厅将多收的费用退还给了李女士。

为选好号,协议消费100元/月

家住在沽河街道的市民李女士为了向父亲献孝心,让老人生活不寂寞,可以随时联系子女,就为父亲办理了手机卡,并且到沽河街道营业厅办理了一个尾号为“111”的手机号。李女士告诉记者,像这样的手机号,在营业厅办理都是有相关的消费要求。

“当时营业厅的工作人员跟我说,这个手机号协议消费是每个月不低于100

元,强制时间是两年,两年之后,可以申请转网、改业务。”李女士说,她是在2014年10月份为父亲办理的手机卡,在2016年10月份到期。

据了解,李女士父亲每个月100元的协议消费款包括通话时间和流量费,这样可以方便老人给子女打电话。父亲隔几天就给李女士打电话说说近况,让李女士觉得这个手机号办得真是太值了。

协议到期之后,李女士到沽河营业厅办理更改业务。“我是2016年11月份办理的业务更改,当时营业厅的工作人员说已经办好了,我没仔细查验就离开了。”李女士说,当时改成的是每月消费20元,没想到后来根本就没有办好。

协议到期后更改业务竟发怪事

李女士在办理好更改业务之后,又充了100元话费,这样保证手机不会停机,老父亲可以随时联系上自己。“老人不会充值,一般都是我给手机卡里充钱。”李女士说,老人在使用手机之后,非常开心,想谁了就给谁打电话。

因为大部分时间都是老人主动给子

女们打电话,话费用得快一些,但是老人自己并不知道。“之前有两三天的时间我父亲没有给我打电话,我就很奇怪,就打电话给他,但是提示停机了。”李女士说,2月27日她发现停机后,她就赶忙充了50元的话费。

当充完50元之后,李女士再一次拨打父亲电话,还是提示停机,等了十多分钟之后又一次拨打,还是提示停机。“当时感觉不对,原本办理的业务是每个月20元的消费,停机后充50元应该能打通的。”李女士说,她又充了50元之后,电话终于打通了。

前后充了100元手机才能打通,但是按照之前改的业务是每月消费只有20块钱,这让李女士感觉电话卡的业务并没有改好,于是李女士拨打了10086进行查询。

记者协调下退还多收费用

在查询完之后,让李女士很惊讶的是,手机卡每月的消费金额并不是自己之前认为的每月20元,而是88元,其中还包括了10元的宽带费用。“我根本就没有办理这样的业务,上次改业务的时

候肯定是没有改好,是不是工作人员用我们的号码给自己或亲友办了宽带?”李女士说,这让她很生气,平白无故就多花了这么多冤枉钱,希望移动公司给一个合理的解释。

李女士越想越不对,就打10086人工服务进行了投诉,希望能给自己一个满意的答复,而10086回复是,这种情况需要进行核实,在48小时之内调查清楚之后给李女士答复。为了让事情尽快顺利解决,2月28日上午,记者来到威海路移动营业厅,对此事进行采访。

移动公司一名自称姓张的女负责人给的答复与10086人工服务基本一致,她说需要进行查实才可以做出决定,营业厅工作人员不会无缘无故给用户办理业务,如果真的有记者反映的这样的事情发生,他们会尽快处理。

2月28日下午,李女士告诉记者,沽河街道营业厅的工作人员已经把其父亲手机号上的业务内容更改了,“下午的时候,移动营业厅的一个经理到我家来跟我说,业务内容给改过来了,还向我道歉,说是去年改业务的时候没有办好。”李女士说,那个经理还算了一下这几个月因为业务内容问题多收的费用,最后将多收的180元退了回来。